



Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

ГВАРДЕЙЦЫ! Выше боевую бдительность! Ни одной фашистской гадине не давайте возможности ни днем, ни ночью приближаться к нашему боевому рубежу. Уничтожающий огонь по бандитам— дело нашей воинской, гвардейской чести!

СНАЙПЕРЫ И СТРЕЛКИ—НА ЛИНИЮ ОГНЯ!

Бить и истреблять фашистов, как славный снайпер Семен Номоконов!

ПУСТЬ С НОВОЙ СИЛОЙ ГРЕМЯТ НАШИ ВЫСТРЕЛЫ ПИСЬМО СТАРШЕГО СЕРЖАНТА СЕМЕНА НОМОКОНОВА

Боевые друзья!

С боями мы прошли по местам, где полтора года свирепствовал немец. Каждый из нас своими глазами увидел его „новый порядок“. Наши цветущие села он превратил в пепелища. Мы увидели посаженных немцами на колья детей, отравленных старух, обугленные трупы сожженных раненых красноармейцев. Мы увидели повешенных, расстрелянных и замученных гитлеровцами советских людей.

В сердце каждого из нас кипит ненависть к врагу, и долг каждого бойца всей силой своего оружия бить проклятого немца. Немец чует, что приходит час расплаты, и будет прятаться в дзотах и блиндажах, за бревенчатыми заборами. Можно прождать сутки в засаде и не увидеть его. Но снайпер не должен отчаиваться. Снайпер не должен выпускать живым ни одного немца.

Был у меня такой случай. Я выслеживал немецких пулеметчиков. Они засели в дзоте, и пули их никак не достигали. Но однажды, когда немцы меняли позиции. Сперва появились два гитлеровца. Они перебежали к новому сооружению. Мои пули прикончили их. Такая же участь постигла и двух других фрицев, когда они пытались выйти из дзота.

Недавно на одном участке очень активно действовал немецкий снайпер. Он стрелял из-за укрытия, а затем, чтобы не обнаружить себя, перебежал на другую огневую позицию. Несколько дней подряд я его выслеживал и все-таки убил.

На моем боевом счету теперь 263 уничтоженных гитлеровца. За время своей боевой работы я обучил 35 бойцов искусству снайперской стрельбы.

За муки и слезы советских людей я буду еще сильнее мстить проклятым немецким оккупантам. Я увеличу свой счет истребленных фашистов, обучу новые десятки мастеров точного выстрела.

Дорогие товарищи и боевые друзья! Не давайте немцам покоя. Пусть в каждой роте с новой силой загремят снайперские выстрелы. Пусть в наши ряды войдут новые десятки метких стрелков.

Сильнее огонь по врагу, товарищи снайперы!

Старший сержант Семен НОМОКОНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Из вечернего сообщения 28 марта

В течение 28 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 21 по 27 марта включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время—95 самолетов.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои местного значения. Части Н-ского соединения очистили лесной участок от немцев, в боях за который уничтожено до роты пехоты противника. Захвачены 2 орудия, 6 пулеметов, 3 противотанковых ружья, склад боеприпасов и радиостанция. На другом участке

наше подразделение выбило гитлеровцев из укрепленных позиций, уничтожив при этом более 100 немецких солдат и офицеров.

Севернее Чугуева наши подразделения уничтожили роту противника, пытавшуюся переправиться на левый берег Северного Довца. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке немцам удалось вклиниться в расположение Н-ской части и захватить окраину села. Решительной контратакой наши бойцы выбили противника из этого села и восстановили положение. Уничтожено до 300 гитлеровцев, танк и самоходная пушка противника.

Я БУДУ СТАЛИНСКИМ ГВАРДЕЙЦЕМ!

На фронтах отечественной войны я с первых дней. Был дважды ранен. После второго ранения мне был предоставлен отпуск к родным. Я видел героическую работу вашего тыла и сам работал немного в подмосковном бассейне.

Я рад, что вновь на фронте. Могу бить фашистов из миномета, гранатой, штыком и пулей. За свою кровь, за кровь своих боевых товарищей буду беспощадно мстить фашистам и завоюю право быть сталинским гвардейцем.

Красноармеец
П. ВОРОБЬЕВ.



Подготовка кадров для Красной Армии. На снимке: занятия курсов всеобща.

НАШ БОЕВОЙ ПРИВЕТ ГВАРДЕЙЦАМ!

Мы, молодые бойцы, горды тем, что нас направили в гвардейское подразделение, чтобы истреблять на фронте ненавистных фашистов.

Нам в Москве рассказывали о вашем славном боевом пути. Каждый из нас владеет винтовкой, гранатами, знает миномет. С вами прошедшими школу суровых боев отечественной войны, мы будем драться с фашистами по-гвардейски.

Мы заверяем вас, дорогие товарищи, заверяем каждого гвардейца—русского, казаха, узбека, таджика, всех сынов нашей Родины, что вместе с вами, рука об руку, мы будем ковать дело нашей победы над врагом и высоко нести знамя Сталинской Гвардии.

Красноармейцы: КОРЧАГИН, СЕРГЕЕВ, ФАДЕЕВ.

Молодой воин Юрий Журавлев

Он комсомолец. Впервые на фронте. Его военная специальность—минометчик. Свое грозное оружие знает. Юрий Журавлев гордится тем, что будет бить фашистов, находясь в рядах гвардейцев. Его отец дерется за честь, свободу и независимость Родины на Юго-западном фронте.

Юрий Журавлев говорит:

— Я совсем недавно работал в тылу. Свою норму перевыполнял. Наш завод

дважды завоевывал передовое красное знамя.

Мои минометчики—Курносов и Лукьянов—коммунисты, Самойлов и Колпиков—непартийные большевики. Все мы будем беспощадно бить проклятых фашистов, вероломно вторгнувшихся в пределы нашей Родины. Приложим все свои силы к тому, чтобы в боях с врагом заслужить высокое звание сталинских гвардейцев.

Гвардии красноармеец
М. ПИЛЬЩИКОВ.

НА БОЕВОМ РУБЕЖЕ

Комсомольцы подразделения принимают активное участие в укреплении оборонительного рубежа.

Командир расчета гвардии сержант Найдин со своим отделением быстро и хорошо построил дзот для пулемета. За надежным укрытием находятся его бойцы. Через амбразуру хорошо просматриваются подступы к рубежу.

— Пусть сунутся фрицы—угостим как следует,—говорит комсомолец Найдин.

Гвардейцы старшего лейтенанта Мельника идут

вперед по оборудованию своего участка обороны. Комсомолец командир Мельник умело организовал строительные работы. У него уже построены дзоты, стрелковые ящики и блиндажи для отдыха бойцов.

Красноармеец-минометчик Пирогов принял активное участие в подготовке огневой позиции. Примеру комсомольца следовал весь расчет. Огневая позиция была построена раньше срока и минометчики открыли по врагу огонь.

Гвардии лейтенант
А. ХОЛКИН.

Командир минометного расчета гвардии старший сержант коммунист И. Шляков огнем миномета уничтожил два дзота, станковый пулемет с расчетом. Во время массированного огня выскользнула из-под миномета. Тов. Шляков быстро восстановил положение и вновь повел губительный огонь по врагу, подавив минометную батарею фашистов.

Командир отделения В. Шушаков со своими бойцами обеспечивал связь во время боя; в момент атаки уничтожил пулемет противника. Отделение тов. Шушакова



блокировало один дзот врага и заняло его.

Гвардии младший лейтенант коммунист С. Матвеев вместе со своими пулеметчиками отчаянно вел себя на поле боя. Взвод под его командованием огнем пулеметов вытеснил часть фашистов из окопов, куда ворвалась наша пехота. В бою т. Матвеев был тяжело ранен. Он представлен к правительственной награде.

Гвардии красноармеец Закиров первым ворвал-

ся на одну из охраняемых опорных точек врага. Умело ведя огонь из автомата, тов. Закиров обеспечил продвижение подразделения к одной важной высоте.

Артиллеристы Здаренко и Акулов метким огнем из своих пушек разбили 5 дзотов врага. Орудие т. Здаренко разбил три дзота, орудие т. Акулова—два.

Гвардии старший лейтенант коммунист А. Фомин воодушевлял бойцов во время атаки. Он

переползал от одного гвардейца к другому и выдвигал перед ними задачу: итти вперед. Отваж-

ный командир, ранее награжденный медалью „За отвагу“, вновь представлен к правительственной награде.

Гвардии лейтенант П. Гришин, коммунист, в бою улегал пулеметчиков своим личным примером. Заменял раненого командира, он уничтожил гитлеровских захватчиков из пулемета. Будучи раненым и не имея возможности итти вперед, т. Гришин воскликнул: „Вперед, орлы! За Родину, За Сталина!“

Школа большевистской закалки

В большом лесном шалаше, который стоит среди сосен и елей, расщепленных немецкими снарядами и минами, на месте недавних жестоких боев собрались коммунисты подразделения, где заместителем командира по политчасти гвардии капитан Становов. На повестке дня — «Итоги наступательных боев и задачи коммунистов подразделения в новых боевых условиях».

Командир подразделения подробно и ясно рассказал собранию о действиях подразделения в целом, охарактеризовал работу отдельных коммунистов. Докладчик отметил, что, по сравнению с предыдущими боями, недостаточно инициативно действовали отдельные разведгруппы. Но, в то же время, со стороны коммунистов и комсомольцев наблюдалось большое стремление действовать как можно лучше и решительнее. Например, группа гвардии лейтенанта Филона своей четкой, отважной работой способствовала успешному занятию нашими частями населенного пункта. Тов. Филон действовал в бою как настоящий коммунист-гвардеец, и за свою высокую отвагу и мужество представлен к правительственной награде.

В заключение командир подразделения разъяснил

коммунистам особенности работы разведчиков в новых боевых условиях.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступавшие кандидаты и члены ВКП(б) рассказали о своем участии в бою. Гвардии лейтенант Абрапетян говорило о проведенной им разведке, о том, как он выявил вражеские огневые точки. Тов. Филон поделился своим опытом разведки населенных пунктов. Отсек бюро ВЛКСМ тов. Юсупов рассказал об активном участии комсомольцев в выполнении боевых заданий; при этом отличился комсомольский гвардеец Тлеубаев, Чаплыгин, Макаров и другие.

С большим интересом собравшие прослушали выступление знатного снайпера, гвардии сержанта Николая Соболева, подробно рассказавшего о своем поединке с немецким снайпером. На личном счету тов. Соболева — 73 уничтоженных фрица.

В заключение гвардии капитан Становов подробно разобрал работу партизанин в бою и поставил перед коммунистами ряд задач.

Партийное собрание прошло очень активно и безупречно во многом поможет дальнейшему улучшению боевой работы подразделения.

Гвардии старший сержант
ЖИГУНОВ.

ИСТРЕБИЛ 9 ФРИЦЕВ

Подразделение вело бой в опорном пункте фашистов. Беспощадно истреблял гитлеровцев красноармеец Армашов. Первого немца он убил, когда тот выскочил из блиндажа.

Не выдержав удара гвардейцев, фрицы в панике на-

чали удирать. Армашов лег, устранился поудобней и открыл по мечущимся фашистам прицельный огонь. Так он уничтожил 8 бандитов. Всего за день боя красноармеец Армашов убил 9 немцев.

Гвардии красноармеец
П. АНДРЕЕВ.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

СВЯТО БЕРЕЧЬ ТРАДИЦИИ СТАЛИНСКОЙ ГВАРДИИ

На фронтах великой отечественной войны Красная Армия бьет и истребляет ненавистных гитлеровских захватчиков. Товарищ Сталин отметил в своем историческом приказе № 95, что «Началось массовое изгнание врага из Советской Страны».

В первых рядах Красной Армии идет полумиллионная армия орденосцев, сотни тысяч сталинских гвардейцев. Восемь почетных дивизий, московская мотострелковая дивизия и танковая бригада открыли список гвардейских соединений советской армии. Это бойцы Русская, Акимов, Гагена, Москвитина, Дзюкова, Миронова, Петрова, Грязнова, Пауфляева, Катукова.

Подвиги Сталинской Гвардии бессмертны. Они ее переживут века. Каждый советский патриот на фронте и в тылу с любовью и уважением смотрит на воина, на груди которого гордый и почетный знак — ГВАРДИЯ.

Независимо подвиг 28 героев-гвардейцев из дивизии славного боевого генерала Пауфляева, погибшего смертью храбрых в боях за Советскую Родину.

Герои-гвардейцы — Алашев, Безродный, Болотов, Бондаренко, Васильев, Добробабин, Дутов,

Емцов, Есибулатов, Калейников, Касаев, Ключков, Кежебериев, Кошкин, Крючков, Максимов, Митин, Митченко, Москаленко, Натаров, Петренко, Сенгирбаев, Тимофеев, Трофимов, Шаарин, Шалокон, Шемякин, Шенетков — за свой великий подвиг перед Родиной, перед Москвой посмертно получили каждый высокое воинское звание — Герой Советского Союза. Двадцать восемь гвардейцев остановили лавину танков врага, пытавшуюся прорваться к Москве.

Пост об этом подвиге 28 гвардейцев сказал:

Нет, героев не сбить на колени,
Во весь рост они встали окрест,
Чтоб остался в сердцах поколений
Дубосекова темный разбег!

Ни с чем несравним подвиг гвардейских соединений Красной Армии, совместно с другими ее частями разгромивших и уничтоживших шестую гитлеровскую армию, насчитывавшую 330.000 фашистских солдат и офицеров. Гитлеровские заправилы вынуждены были объявить трехдневный траур по этой погибшей



Танки идут в атаку.

ЗДЕСЬ БЫЛ ЕГО РОДНОЙ ДОМ...

Гвардии красноармеец А. Сергеев перед боем был принят кандидатом в члены большевистской партии. Он артиллерист. Сейчас заряжающий у крупнокалиберной пушки, в боевом подразделении командира Масеева.

Перед боем он говорил товарищам.

— Эх, братцы, не знаю, в каком виде я застаю свое родное село. Ведь я житель здешних мест. Сколько раз я купался в этой родной большой реке. Звию кругом каждый бугорок, каждую высотку...

Гвардеец Сергеев рассказывает, что в деревне, в которой он родился и вырос, насчитывалось двадцать пять домов. Народ жил дружно, зажиточно. Был богатый колхоз «Красный Молот».

... Все ближе к передовой. Слышны разрывы мин и свист пуль. Вот и то место — широкая открытая поляна, где стояла родная деревня гвардейца Сергеева. Эти места еще летом были освобождены из-под пяты ненавистного врага. Вместо деревни Сергеев и другие гвардейцы увидели пепелище. Кругом головешки, израненная земля, деревья с сорванными верхушками, лопух, торчащий из-под снегов. И все. Вот что оставили немцы от села, где был родной дом гвардейца-артиллериста. Он смотрит на знакомую, но невероятно изуродованную врагом панораму и в его глазах светит огонь неукротимой мести и ненависти к врагу. Рука сжимается в кулак...

Дальше, дальше, вперед, на запад! Сердце бойца рвется туда, где ненавистный враг, где мать и сестра, уведенные в немецкую кабалу. Артиллерист дает торжественную клятву:

— Я отомщу, товарищи! Брат у меня в Красной Армии, он тоже будет мстить фашистам за все! Я буду громить их из орудия, как бегущих псов!

Гвардии красноармеец В. ПЕТРОВ.

Пример командира

Гвардии младший лейтенант Ибрагимов командовал взводом. Его бойцы первыми ворвались в траншею врага.

Броском гранаты Ибрагимов убил двух фрицев. В завязавшемся рукопашном бою младший лейтенант вырвал из рук немца винтовку и прикладом раскроил ему череп. Следуя примеру своего командира, гвардейцы истребили весь вражеский гарнизон.

Гвардии красноармеец
В. ЛЫСЕНКОВ.

Предоставлены сами себе

Бойцы Кожамкулов, Орозветбеков, Бообеков знают винтовку, умеют разбирать и собирать затвор, оружие в порядке, а гранату не знают. Командир взвода младший лейтенант Волчков, когда и приходит в это отделение, то командиру отделения Рамазанову помощи не оказывает.

Нет и партийно-политической работы с бойцами. Часть из них жаждет вступить в ряды ВЛКСМ, но никто с ними не беседует и в комсомол не вовлекает. Заместитель командира по политической части младший лейтенант Газалов в этом отделении за все время был только один раз — принес газету.

Такое положение, конечно, нетерпимо. Бойцы отделения полны ненависти к врагу, но эту ненависть необходимо закрепить настоящим овладением всеми видами оружия, серьезной партийно-политической работой. Только тогда стрелковое отделение Рамазанова будет грозой для немецко-фашистских бандитов.

Гвардии лейтенант
М. ВИКУЛИН.

армии, с огнем и мечом прошедшей по всей Европе. Бить врага по-сталинградски стало символом гвардейского, сокрушительного удара, символом бесстрашия и мужества, подобного которому еще не знала история человечества.

Гвардейцы 45-ой ордена Ленина гвардейской дивизии, получая Политбюро ЦК ВКП(б) и Секретариат ЦК ВКП(б) тов. Жданова, кланясь, что «пока видят их глаза, пока бьются их сердца, пока сжимают оружие руки, они будут беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев». Гвардейцы сдержали свое слово. Прорыв блокады Торода Ленина, соединение Ленинградского и Волховского фронтов — прежде всего дело Сталинской Гвардии.

Защищая подступы к Москве 2-й гвардейский полк в боях у Истры уничтожил 42 фашистских танка, а 50 вынудил отступить. И на этом участке фронта танковая атака гитлеровцев захлебнулась.

Каждый день великой отечественной войны аплетает новые и новые лавры в венок славы Сталинской Гвардии. Ее ряды множатся.

Наш гвардейский коллектив — молодой. Гвардейское Знамя нам было вручено 4 января 1943 года. Получая Знамя, наши гвардейцы заявили:

«Мы кладемся своей гвардейской воинской честью, что наше

подразделение завоюет одно из первых мест среди соединений Сталинской Гвардии, что каждый из нас будет беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев до полного освобождения нашей социалистической Родины».

В февральских и мартовских боях этого года наши гвардейцы дважды прорвали полосу фашистской обороны и захватили семь сильно укрепленных пунктов врага; фашистским захватчикам нашими воинами были нанесены гвардейские удары. Командовавшие представляют наш гвардейский коллектив к награждению орденом Красного Знамени.

Мужество, отвага, дисциплина, организованность и героизм личного состава, умение наносить гвардейские удары врагу, умение принести огромные потери фашистским войскам — таковы наши боевые традиции. Они созданы беззаветной борьбой против фашистов многими нашими боевыми товарищами, Н. Ковшовым и М. Поливановой, посмертно получивших каждый высокое звание Героя Советского Союза.

Бесстрашные гвардейцы Астахов, Абаза, Кекашвили, Зырянов, Злобин, Напольских, Лещинский, Фадеев и многие другие прославили боевыми подвигами наше Гвардейское Знамя.

Гвардейцы Астахова дважды прыгнули в опорные пункты врага и беспощадно громили его живую силу и технику. Гвардейца Абаза с орудием ворвались в

опорный пункт фашистов и прямой наводкой расстреливали врага. Гвардейцы Кекашвили и Зырянов отважно вели бойцов в атаку и первыми установили красные флаги в опорных пунктах врага.

Тепло написал поэт о сталинских гвардейцах:

Входя в селенья, как в былинны,
В бессмертье запросто входя,
Гвардейцы, чудо-исполны,
В сердцах проносятся вояды.

На знамени гвардейцев — Ленин. Возраста их отчуждаемость. Пароль гвардейцев неизменен: В сраженьях только побеждать!

Там, где наступает гвардия — враг не устоит; там, где обороняется гвардия — враг не пройдет! Так это было и так это будет! Сталинская гвардия — ударная сила нашей Красной Армии. Настает день — день лучшей победы над гитлеровскими захватчиками, когда наш народ восторженно будет приветствовать Красную Армию и ее славную гвардию, как победителей.

Гвардии лейтенант
В. СВЕТЛОВ.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.